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Сучасныя даху з керамічнай або цэментава-пяшчанай чарапіцы, ондулина, металу або гнуткай чарапіцы — гэта не
толькі высокатрывалы ахоўны насціл для дома. Гэта пакрыццё высокай эстэтычнасці, каларытны штрых ў аздабленні
будынка. Менавіта таму выбар колеру даху — адзін з важных момантаў дызайну дома, які патрабуе тонкага
падыходу.

Што трэба ўлічыць пры выбары колеру даху для дома

Выбіраючы колер даху, трэба ўлічваць яго ўплыў на гарманічнасць ўспрымання дома ў кантэксце ландшафту саду і
прыроднай асяроддзя. Акрамя таго, правільна падабраная оттеночная камбінацыя для фасада і даху падкрэслівае
стылістыку архітэктуры, рэгулюе ступень інсаляцыі і паляпшае цеплазберажэнню дома. Але што дзіўна, колер стварае
візуальныя ілюзіі — з яго дапамогай можна «карэктаваць» аб'ём і масіўнасць будынка.

Крыніца: stroiaktiv.by

Асаблівасці каляровай гамы даху:

Стылёвае адзінства. Адценне даху павінен стварыць прыемнае воку спалучэнне з фасаднай аздабленнем.
Ідэальна, калі каларыстыка даху пераклікаецца з каляровым рашэннем цокаля, карнізаў і абрамленняў
праёмаў, а не існуе «сама па сабе».
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Паглынанне цяпла. Цёмныя паверхні лепш назапашваюць цяпло, у той час як светлыя — яго адлюстроўваюць.
Гэта ўласцівасць пажадана ўлічыць пры выбары колеру даху. Для паўночных шырот пераважныя даху цёмных
адценняў: на іх снег хутчэй растае. Для сядзіб, размешчаных у паўднёвых рэгіёнах, лепш падбіраць дахавыя
матэрыялы ў светлай гаме. Так дах будзе менш награвацца.
Выгаранне на сонца. Інтэнсіўныя і цёмныя тоны больш схільныя да выцвітання пад уздзеяннем ультрафіялету.
Чым святлей адценне даху, тым менш прыкметна на яе негатыўны ўплыў сонечных прамянёў. Універсальны
колер у гэтым плане — шэры, някідкі і практычны: на ім і забруджвання не прыкметныя, і набытая з часам
блякласьцю не кідаецца ў вочы.
Акцэнтаванне формы. Колер падкрэслівае геаметрыю даху, прыглушвае яе заганы і вылучае годнасці.
Візуальныя эфекты. Дах пастэльных адценняў будзе здавацца больш габарытнай, чым дах той жа плошчы ў
глыбокіх танах.

У тандэме з колерам фасада

У аздабленні фасадаў будынкаў часцей за ўсё ўжываюць тоны, у якой-то ступені звязаныя з прыродным асяроддзем:
бэжавыя, вохрыстыя, карычневыя, зялёныя, блакітныя. Усе гэтыя адценні выдатна спалучаюцца паміж сабой і даюць
адпраўную кропку ў пошуку каляровай палітры даху. Выдатна глядзяцца тандэмы жаўтлявых фасадаў з карычневай
дахам, шэрых і блакітных сцен — з зяленым пакрыццем. Універсальныя ахроматические тоны — белы і шэры, могуць
быць ўдала скамбінаваны з дахавым матэрыялам любы каларыстыкі. Неумирающая класіка: белыя сцены і
чырванавата-тэракотавая дах.

Крыніца: krovlyakrishi.ru

Нюанс ці кантраст

Пры выбары каляровай гармоніі для аздаблення хаты звычайна прытрымліваюцца двух прынцыпаў: кантраснага або
нюансного.

Нюансное спалучэнне мае на ўвазе выбар колеру даху з мяккім пераходам да адценні фасада, амаль «тон у тон». Да
ліку такіх камбінацый ставяцца пары (фасад і дах): светла-карычневы і тэракотавы, ванільны і жоўты, блакітны і колер
марской хвалі.
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Крыніца: bober.ru

У кантраснай гармоніі прысутнічаюць фарбы рознай насычанасці процілеглых адценняў, напрыклад: бледна-бэжавы і
бардовы, пастэльна-зялёны і кававы, бялява-блакітны і антрацытавага. Эфектнае рашэнне-камбінацыя фасада
нейтральнага колеру з дахавым насцілам, змантаваным з лістоў ондулина розных кветак. Пры гэтым пакрыццё
выкладваецца па пэўнай схеме: шахматкай, дыяганаллю або вразброс.

Крыніца: krovlya-td.ru

Дарэчы! Для тых, хто хоча зрабіць дах не проста прыгожай, але і экалагічнай, выдатна падыдзе — зялёны дах.

Каляровая палітра па фэн-шуй

Паводле вучэння фэн-шуй, каляровая схема і канструкцыя дома спрыяе дабрабыту яго насельнікаў. Гуру фэн-шуя
перакананыя, што дах дома-гэта своеасаблівы купал, звернуты да неба, які абараняе ад негатыўнай энергіі і
прыцягвае поспех, падтрымлівае здароўе і гарманічную атмасферу ў сям'і. Таму важны не толькі колер, але і форма
даху. Напрыклад, пірамідальная і сферычная канфігурацыя канцэнтруе станоўчыя флюіды, а хвалістая і ўвагнутая —
негатыўныя.



Сімволіка колеру даху па фэн-шуй:

Чырвоны. Шчаслівае жыццё, бадзёрасць духу.
Карычневы. Стабільнасць, сталасць.
Зялёны. Спакой, душэўную раўнавагу, хвацкі жыццёвы тонус.
Жоўты. Багацце, здароўе, камфорт.
Сіні. Неспрыяльны адценне для даху, які спрачаецца з нябеснай стыхіяй.
Чорны. Не зусім ўдалы тон, які перашкаджае цыркуляцыі энергетычных патокаў. Больш пераважны шэры
колер.

Што знаўцы раяць фэн-шуя? Вар'іруючы Насычанасць колеру даху, можна рэгуляваць паступленне станоўчай
энергетыкі ў дом. Змякчэлыя тоны, якія спалучаюць у сабе чырвоны і сіні, зялёны і шэры, жоўты і карычневы, ідэальна
падыходзяць для афармлення даху ў традыцыях фэн-шуй, сумяшчаючы ў сабе сілу некалькіх стыхій.

Псіхалогія колеру

Падбіраючы колер для афармлення дома, вы няяўна вынікаеце унутраным парывам, спрабуеце стварыць камфортную
абстаноўку вакол сябе. Ўспрыманне колеру вельмі індывідуальна і грунтуецца на асацыяцыях, набытым вопыце,
эмоцыях. Таму аблюбаваная колеравая гама фасада і даху ў некаторай меры перадае сутнасць гаспадароў хаты, іх
імкнення.

Крыніца: megavtogal.com

У адрозненне ад усходніх павеваў у каларыстыцы, еўрапейцы прытрымліваюцца сваёй трактоўкі колераў:



Чырвоны. Дэманстратыўнасць, лідэрства, агрэсія.
Аранжавы. Энергія, цяпло, збалансаванасць.
Жоўты. Аптымізм, незалежнасць, добразычлівасць.
Блакітны, сіні. Надзейнасць, кансерватызм, бяспека.
Зялёны. Надзея, прыроднага, багацце.
Карычневы. Ўстойлівасць, зручнасць, цягавітасць.
Шэры. Стабільнасць, гармонія, традыцыі.
Чорны. Загадкавасць, прыгажосць, прэстыж.

Падбіраючы колер даху, звычайна адштурхваюцца ад палітры адценняў канкрэтнага матэрыялу. Напрыклад,
керамічную чарапіцу традыцыйна вырабляюць у тэракотава-чырвоных танах, ондулин-карычневага, чорнага, зялёнага
і бардовага колеру. Вытворцы рэдка выкарыстоўваюць "адкрытыя" якія крычаць фарбы, таму заўсёды ёсць
магчымасць выбраць колер даху ў спакойных, элегантных фарбах.

Крыніца: krovliafasad.ru

Заключэнне

Падводзячы вынік усім разважанням, можна сказаць проста: колер даху - гэта не толькі пра вонкавы выгляд, але і пра
адчуванне выгоды, практычнасць і нават трохі пра атмасферу ў хаце. Ён павінен добра «суседнічаць» з фасадам,
упісвацца ў навакольны ландшафт і пры гэтым быць практычным - не выгараць, не перагравацца на сонца, не
патрабаваць пастаяннага догляду. Калі хата незвычайны па форме ці вы проста не ўпэўненыя ў выбары, не
саромейцеся параіцца з дызайнерам - так будзе прасцей і спакайней.

Колер даху - гэта надоўга, таму лепш выбіраць не мімалётную моду, а тое, што не надакучыць. Хай адценне цешыць
вока, не спрачаецца з фасадам, а яшчэ добра бы, каб яно спалучалася з прыродай вакол: з дрэвамі, травой,
элементамі ландшафтнага дызайну. Асабліва прыгожа глядзяцца хаты, дзе ўсё прадумана да дробязяў - і тады нават
самы просты колер выглядае дорага і густоўна.

І не бойцеся рабіць па-свойму. Нават спакойныя і някідкія тоны могуць выглядаць вельмі эфектна, калі яны "у тэму".
Галоўнае - каб абраны колер сапраўды падабаўся вам. Бо дом - гэта пра вас, пра ваш стыль, рытм жыцця і ўяўленне
аб прыгажосці.
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